

# NÉPLAP



Üdvözöljük a MEMOSZ országos konferenciáját

A MEMOSZ mozgósítsa az építőmunkások tízezreit a munkaversenyre!

VII. évfolyam 65. szám

ÁRA 50 FILLÉR

Szombat, 1950 március 18.

## A minisztertanács kormánybizottságot küldött ki a felszabadulás ötödik évfordulójának, április 4.-nek méltó előkészítésére

A bizottság elnöke Rákosi Máttyás elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese

A minisztertanács Dobi István elnökletével péntek délelőtt ülést tartott.

A minisztertanács kormánybizottságot küldött ki a felszabadulás ötödik évfordulójának, április 4.-ének méltó előkészítésére. A bizottság elnöke Rákosi Máttyás, a minisztertanács elnökhelyettese, tagjai: Apró Antal, Baogh Ist-

ván, Bereczky Albert, Csók István, Darvas József, Dobi István, Erőss Ferenc, Farkas Mihály, Gergely Sándor, Gerő Ernő, Hlyés Gyula, Illés Béla, Jóbórn Magda, Kádár János, Kálfaludy-Sztróbi Leó, Lósonczy Géza, Major Pannás, Marosán György, Minnyó László, Muszka Imre, sztahanovista, Nagy Dániel, Fanyi Ferenc

sztahanovista, Pozsonyi Zoltán, sztahanovista, Révai József, Ruszayák István, Szakasits Árpád, Szekeres Lajos, Tóth Ill. János, sztahanovista, Vető Lajos.

A minisztertanács határozott, hogy az építőipar továbbfejlesztéséről.

A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

## Világszerte erősödik a béke híveinek mozgalmá

A világ minden részéről érkező jelentések a béke híveinek a háborús uszítók ellen folytatott harcának egyre fokozódó erősödéséről számolnak be.

A Béke Híve Világkongresszusa állandó bizottságának stockholmi harmadik plenáris ülésén Magyarországot képviselő küldöttség — amelynek Andics Erzsébet, Vető Lajos és Vaczi Miklósné a tagjai — megérkezett Stockholmba.

A Béke Híve Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi ülésén megnyitóján Joliet Curie, az állandó bizottság elnöke tartott beszédet.

Párisból érkező jelentés szerint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség a békeharc fokozására szólítja fel az ifjúságot a március 21-től 28-ig megrendezendő ifjúsági Világhét előkészítéseképpen.

Svédországban békéstáfta indul el a finn határól, amely a Béke Híve Világkongresszusa Állandó Bizottságának jelenlegi ülésén érkeztek meg Stockholmba. Békéstáftákat indítanak a dán és norvég határról is.

Az Osztrák Szabad Ifjúság aláírásgyűjtési hadjárat megszerzését kezdeményezte. „Az ifjúság a békéért” jelszóval.

Belgiumban a Liegei Népi Ifjúság szervezete röpiratokat osztogatott a fiatalok, valamint az üzemi munkások és munkásnők között, melyben felszólítja őket, ne gyártsanak lökhajtásos motorokat, amelyek fontos szerepet játszanak az amerikai imperialisták háborús támadó terveiben.

Az olasz ifjúság az ország minden részében békegyűléseket tart, amelyeken az ifjak ezrei vesznek részt.

Az argentinai ifjúsági béke-mozgalom szintén ifjúsági gyűléssorozatát rendez.

A nyugatnémetországi Szabad Német Ifjúság üdvözlő táviratot intézett a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséghez, amelyben

Nyugatnémetország Ifjúsága megígéri, hogy fáradhatatlanul harcol a háborús előkészületek és a népek elnyomása ellen.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség válaszul felhívja a nyugatnémet ifjúságot, hogy az Ifjúsági Világhétre a békéért folyó harc jegyében ünnepeje, készüljön fel a német ifjúság Berlinben bűnközkor megtartandó

nagy gyűléseire és bátran dolgozzanak a nyugatnémetországi békétábor megerősítésén és kiszélesítésén.

Az Ausztráliai Békemozgalom Központja levelek ezreit küldte az el dolgozókhoz és a béke harcához és meghívta őket az április 16-án kezdődő ausztráliai Országos Békekongresszusra.

Pietro Secchia, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettese Milánóban elmondott beszédében emlékeztetett arra, hogy a kommunisták mindig a békéért folyó harc első sorában küzdöttek.

— A kommunisták ma ismét kijelentik — folytatta —, hogy

az olasz nép és az olasz ifjúság sohasem fog harcolni a diadalmas szocializmus országá ellen, hanem minden erejével küzdeni fog a támadó jellegű rablőháború ellen.

Az olasz néptömegekben egyre inkább kialakult az a tudat, hogy a kormány politikájára botránnyok kudarca vár. Az olasz nép nem akar végveszélybe kerülni. Eppen ezért az olasz dolgozó tömegek tovább haladnak előre Olaszország megújulásáért vívott harcukban.

Prágában Lumir Civaný helyettes tájékoztatóügyi miniszter bejelentette, hogy évente békedíjjal jutalmazza meg a legjobb művészeti és tudományos munkákat. A békedíjak összege 300 ezer

cshekronát tesz ki. Az első díj 100 ezer cshekrona. A díjakat azokra a művekre adják, amelyek a legnagyobb mértékben hozzájárulnak a világbéke megvédéséhez, a fasizmus ellen folytatott harchoz.

A Béke Világkongresszus Állandó Bizottságának küldöttségét az angol parlamentben Davis, a Liberális Párt vezetője fogadta.

Attlee és Churchill nem volt hajlandó fogadni a küldöttséget.

A küldöttség levelet adott át Davisnak, amelyben kifejtette a Béke Világkongresszus Állandó Bizottságának javaslatát. Ugyanilyen tartalmú levelet intéztek Attleehez és Churchillhez is. Az angol sajtó közlése szerint kedden

a rendőrség a parlament épületéről leszedett két nagy jel-szavas feliratot, amelyek egyikén a következő szöveg volt: „Tiltások be az atombombát!”

Sokszáz főnyi munkástömeg gyűlt össze az angol alsóház előtt és követelte, hogy a parlament tagjai támogassák a Békébizottság felhívását.

A Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának Londonba érkezett küldöttsége megintette az alsóházat. Távozasukkor nagy tömeg üdvözlötte őket: „Éljen a béke a Szovjetunióval!” felkiáltásokkal.

## „A Szovjetunió gazdasági kapcsolatai a népi demokráciákkal a kölcsönös gazdasági felemelkedést szolgálják”

A Rude Pravo Gregor külkereskedelmi miniszter cikkét közli, „A Szovjetunió baráti segítsége Csehszlovákiának a szocializmus építésében” címmel. A cikk szerzője rámutat, hogy a nemrégben Moszkvában aláírt csehszlovák-szovjet árucseregyezmény a többi hasonló egyezményvel együtt, amelyeket Csehszlovákia a többi népi demokráciákkal kötött, biztosítja Csehszlovákiát a kapitalista országok növekvő gazdasági válsága ellen. A Szovjetunióból szállított nvers-

anyagok és segédanyagok biztosítja a csehszlovák termelés jelentős részét, a gabona és más élelmiszer-szállítványok pedig a lakosság élelmiszerellátását, olyan színvonalon, amelyről a háború előtt a csehszlovák nép nem is álmolhatott. A Szovjetunió gazdasági kapcsolatai a népi demokráciákkal a kölcsönös gazdasági felemelkedést szolgálják, ugyanakkor, amikor az amerikai monopóliumok a marshallizált államokat az amerikai imperializmus gyarmataivá és félgarmataivá teszik.

## Egyre jobban terjed a francia munkásság bérkövetelési akciója

A nagy francia bérharc 24. napján még jobban kiterjedt a francia munkásság bérkövetelési akciója. A sztrájkban álló munkások sikert sikerre aratnak. Péntek reggel már 212 nagyüzem, a francia ipar különböző területein kénytelen volt megadni a dolgozóknak, vagy a háromezer frank bérpótlékot, vagy lényeges órabéremelést.

A három szakszervezet egyesített sztrájkbizottsága közleményt adott ki, amelyben a sztrájk elhúzódásáért és a lakosságra há-

ruió nehézségeket a felelősséget a hatóságokra hárítja.

Töretlenül folytatódik a társadalombiztosító intézetek dolgozóinak sztrájkja, amely Páris környékéről most már 30 megyére áttért. Ugyancsak állják a sztrájkot az Air France dolgozói. Az ory és a le bourgeti repülőtér sztrájkja 14. napjába lépett. 120 ezerre emelkedett a sztrájkoló építő és famunkások sztrájkja Nem csökkent a bérharc a közalkalmazottaknál sem.

## A Német Kommunista Párt törvénytervezetet nyújtott be a halálgyárosok ellen

A bonni „országgyűlés” kommunista partecapója törvényjavaslatot terjesztett az a fegyvergyártás törvények kivül helyezése érdekében.

A Német Kommunista Párt követeli, hogy a következő cselekményeket nyilvánítsák hivatalból tildezendőnek:

a) hadicélokra szolgáló fegyverek és fegyveralkatrészek gyártása;

b) hadianyag, valamint minden kizárólag fegyvergyártásra szolgáló anyag birtoklása és tárolása;

c) hadianyag és minden kizárólag fegyvergyártásra szolgáló anyag erre a célra a hadianyag behozatala;

d) hadianyag szállítása Nyugatnémetország területén, ideértve a Franciaországba, a Benelux államokba, Csalországba és az egyeztetett nyugati tómb országába irányuló átmeneti forgalmat;

e) Hadianyagkereskedelem és német állampolgárok közreműködése külföldi hadifelszerelési üzletekben.

## A Belga Kommunista Párt az egységakció további kiszélesítését követeli

Lipót visszatérésének megvalósítására

Belga navad körökben nagy felháborodás keltetek azok a hírek, amelyek szerint III. Lipót meglepetésszerűen vissza akar térni az országba.

A Belga Kommunista Párt a munkásszállyhoz, a demokratákhoz és a béke barátaihoz intézett felhívásában tiltakozik a király visszatérése ellen. A népszavazás semmit sem oldott meg — hangoztatja a felhívás. — A nép elleneséi puccsot készítenek elő. Továbbra is fenn kell tartani a ké-

szültségi állapotot, meg kell erősíteni és ki kell szélesíteni az egységakciót, amely máris megvalósult a fasiszta provokátorok ellen vívott harcban. Haladéktalanul intézkedéseket kell tenni — folytatódik a felhívás —, hogy előkészítsük a győzedelmes ellenállást.

Mint ismeretes, a hét elején az anderluesi és st-hernyi szénbányászok már figyelmeztető sztrájkba álltak, hogy a király visszatérése ellen tiltakozzanak.

## Lengyelország kilépett a Nemzetközi Újjáépítési Bankból

Winiewicz washingtoni lengyel nagykövét jegyzékét intézett a Nemzetközi Újjáépítési Bank elnökéhez. A jegyzék többek között a következőket mondja:

A lengyel kormány csatlakozva a Nemzetközi Újjáépítési és Fejlesztési Bankhoz, meg volt győződve arról, hogy a Bank vezető-sége hűségesen és becsületesen teljesíteni fogja az alapszabályokban foglalt kötelezettségeket.

A Banknak a mai napig folytatott tevékenysége, valamint a Bank végrehajtó igazgatóinak nyilatkozatai bebizonyították, hogy a Bank megszegte és megsértette az alapszabályokban lefektetett kötelezettségeit.

Lengyelország kormányja mindenben teljesítette az alapszabályok követelményeit. Ennek ellenére — miként ez mindenki előtt

ismeretes — a Bank nem volt hajlandó Lengyelországnak kölcsönt adni, mert Lengyelország visszautasította az úgynevezett Marshall-tervezet való csatlakozást.

Miután a lengyel kormány kimertett minden rendelkezésére álló módot, hogy megváltoztassa a Bank politikáját és saját alapszabályainak, valamint az Egyesült Nemzetek alapokmánya elveinek szigorú megtartására késztesse, Lengyelország — a Bankban való jelenlétével — többé nem vállalhat felelősséget azért a tényért, hogy a Bank a világbékét és a nemzetek szabadságát tenyegető amerikai imperializmus nyilvánvaló eszközévé vált.

Ezért a lengyel kormány ezenel bejelenti, hogy kilép a Nemzetközi Újjáépítési Bankból.

# A szocializmus a magyar paraszt számára is meghozza az emelkedő jólét és kultúra világát

Termelőszövetkezeti mozgalmunk helyzete és problémái  
Donáth Ferenc elvtárs előadásában

A Magyar Dolgozók Pártja politikai akadémiáján csütörtökön Donáth Ferenc az MDP Központi Vezetőségének tagja tartott előadást „Termelőszövetkezeti mozgalmunk helyzete és problémái” címmel.

Bevezetőben utalt arra, hogy most öt éve jelent meg Debrecenben a demokratikus kormány rendelete a feudális nagybirtokrendszer megszüntetéséről és a földműves nép földhözjuttatásáról. A felszabadított Szovjet Hadsereg, amelynek csapásai alatt összeomlott a régi népi nyomó rendszer, szabadsághoz és földhöz juttatta a magyar parasztságot.

A földreform azonban — folytatta — csak az első lépés volt az évszázadok óta elnyomott és kiszákmányolt falusi dolgozók felszabadítása felé. Az elnyomás minden fajtájától, az uszora és a kiszákmányolás minden formájától a paraszti dolgozók véglegesen csak úgy szabadulhatnak meg, ha azon az úton haladnak, amelyet Lenin és Sztálin mutatott meg: az ipari munkássággal szövetkezésben, a munkásosztály vezetésével — megdöntve a burzsoázia hatalmát, felépíteni a szocializmust nemcsak a városban, hanem a falun is.

Az első lépés óta eltelt öt esztendő egy-egy éve nagyobb változást hozott a dolgozó nép életében mint előtte évtizedek. Megteremtettük a feltételeit és már hozzá is kezdünk a falun a szocializmus építéséhez.

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének előfeltétele volt az ipari munkásság és a dolgozó parasztság olyan szilárd szövetsége, amelyet az ipari munkásság vezet, előfeltétele volt továbbá, hogy a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály vegye kezébe a hatalmat.

Rámutatott ezután arra, hogy az egyéni gazdálkodást folytató parasztek csak akkor térnek át a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodásra, ha bebizonyítják nekik annak fölényét az egyéni kisgazdasággal szemben. Ehhez szükség volt, hogy az állam rendelkezésre tudja bocsátani a társasgazdálkodást folytató paraszteknek a modern technikát. Az állami géppálmások felállításával és kiépítésével a mezőgazdaság szocialista átszervezésének ezt a feltételét is biztosítottuk.

A dolgozó parasztság — folytatta — nem úgy tér át a nagyüzemi termelésre, hogy a parasztek egyszerűen belépnek a termelőszövetkezetbe, hanem az átterés a kulákkal, a falu kiszákmányolóival folytatott elkeseredett harc közben történik. Ha a falu kiszákmányolóinak tekintélye sérül, gazdaságilag erősödnek, hatalmukban tartják a falut, mint a multban, a dolgozó parasztek nem tudnak kiszákmányolóik akarata ellenére cselekedni, — akkor a kulákok meg tudják akadályozni, hogy a falu dolgozói áttérjenek a szocialista földművelésre. Ezért van szükség olyan politikára, amely útját állja a kulák gazdasági ereje és befolyása növekedésének, védelmezi a kulák gazdasági alkalmazottait és munkásait. Ez a kulák korlátozásának politikája, amely elősegíti, hogy a dolgozó parasztek áttérjenek a szocialista termelésre.

Ahhoz, hogy a dolgozó parasztság nagy tömegei a nagyüzemi társas gazdálkodás útjára lépjenek, nem utolsósorban szükség van olyan vezetőre, aki a parasztek milliói számára meg tudja mutatni az utat, segít a nehézségek leküzdésében, ismeri a dolgozó parasztek minden gondját, baját, el tudja igazítani azokat s akire éppen ezért bizalommal tekintenek a falu dolgozóinak milliói. Ilyen erő, ez a vezető a Magyar Kommunista Pártja, élén szeretett Rákosi elvtársunkkal. A falu dolgozói bizalommal és szeretettel fordulnak a vezető felé, mert meggyőződtek, hogy minden cselekedetünk, minden javaslatunk az ő érdekükért, felemelkedésükért történik.

Alig másfél esztendeje alakultak nagyobb számban termelőszövetkezeti csoportok Magyarországon — mondotta ezután. — Nagy nehézséggel kellett megküzdőnk. Ezeket még sokota, hogy a falu kiszákmányolónak dühös támadásaival találják magukat szemben. De az ellenesség meg-megújuló támadásai ellenére a termelőszövetkezeti csoportok 1949 tavaszán sikerült végleg megszilárdítani. Bizonyos, hogy a Párt és az állam hatásos támogatása elsősorban a géppálmásokon keresztül segítette hozzá az első félvezetkezeti csoportot, hogy győkezetesen elinduljanak a gazdasági felemelkedés útján.

A mult év őszén újabb jelentős lépést tettünk előre. A termelőszövetkezetek száma 590-ről 1760-ra emelkedett, azaz több mint megháromszorozódott. Átlag az ország minden második községére jut egy termelőszövetkezeti csoport, amelyek immár szervesen hozzátartoznak a magyar falu életéhez. A termelőszövetkezeti csoportok szántóterülete egy év alatt meghétszereződött és meghaladja a 350.000 holdat. Ma már mintegy 55.000 tagja van a termelőcsoportoknak és 80 ezerre tehető az ezekben a kollektív gazdaságokban dolgozók száma.

A termelőszövetkezeti csoportok nemcsak mennyiségileg szaporodtak, hanem minőségileg is fejlődtek. A legjelentősebb változás, hogy azok a csoportok, akik a mult évben földjük egy részén egyéni gazdálkodást folytattak, ősszel a politikai felvilágosítás és tagosítás eredményeként kívül hagyták földjeiket bevittek a termelőszövetkezetekbe. Ezzel egyidejűleg megindult az egyéb termelőeszközök, állatok, gazdasági felszerelések bevittele is. Az ősszel mintegy három ezer szarvas, marhát, kétezer lovat, kisebb számban sertést és juhokat vittek be a csoportokba.

Minőségi fejlődést jelent az is, hogy a legfejlettebb harmadik típusú szövetkezeti forma ma már az összes termelőszövetkezetek 94 százalékát teszi ki.

1949 őszén megváltozott a termelőszövetkezeti tagok szociális összetétele is. A termelőszövetkezeti mozgalmunk, amely kezdetben elsősorban mezőgazdasági proletárok mozgalmaként, eltolódott a birtokos parasztság felé s ma már a tagság többsége, korábban egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztközből kerül ki. Egy évvel ezelőtt fehérvölgyi számba ment a termelőcsoportokban gazdálkodó középparasztt, ma pedig a középparaszttok több, mint 12 százalékát teszik ki az egész tagságnak. Míg az első gazdasági évben a csoportok földjének több, mint 88 százaléka a régebbi kulák-bérelt volt, jelenleg a bevitt egyéni tulajdon és bérelt az összterületnek több, mint 43 százaléka.

Donáth Ferenc ezután rámutatott a termelőszövetkezeti mozgalmunkban mutatkozó hibákra.

— A falun a szocializmus építése természetesen nem mehet úgy végbe, hogy ne vessünk gátat a falu kiszákmányoló kapitalista elemi növekedésének. Szocializmust a városban és a falun is nem a kiszákmányolókkal, hanem azok ellenére lehet csak építeni. De a szocializmus építésének a falun vannak még más törvényei is.

— Az első, hogy ezt a nagyvadású feladatot nem lehet a parasztság alapvető tömegeinek akarata ellenére, hanem csak a tömegekkel együtt, fölülkérve el nem szakadva, sikeresen végrehajtani. A másik, hogy a szocializmus építésének a falun vannak gazdasági előfeltételei, amelyeket előzetesen vagy menet közben meg kell teremteni.

— Az előre szaladók, baloldali elhajlók, akik a tömegek feje felé bürokratikus, adminisztratív úton intézkednek és a lemaradók, a jobboldali elhajlók, akik késlekednek, vagy vonakodnak a Párt politikáját végrehajtani, benső rokonságban vannak egymással. Mindegyik lemond a dolgozó tömegek meggyőzéséről, a türelmes felvilágosító munkáról nem ápolja a kapcsolatot a tömegekkel.

— Nagy szerepe volt a mozgalmunk megerősítésében a Szovjetunióban járt parasztküldötségek felvilágosító munkájának. Végül a munkásosztály által vezetett állam — a Párt politikáinak megfelelően

nyolc évi dühös támadásaival találják magukat szemben. De az ellenesség meg-megújuló támadásai ellenére a termelőszövetkezeti csoportok 1949 tavaszán sikerült végleg megszilárdítani. Bizonyos, hogy a Párt és az állam hatásos támogatása elsősorban a géppálmásokon keresztül segítette hozzá az első félvezetkezeti csoportot, hogy győkezetesen elinduljanak a gazdasági felemelkedés útján.

— Mintegy százezer forint támogatást kaptak 1949-ben a termelőcsoportok részben termelési előlegek, részben beruházási hitelek formájában, főleg tenyésztőzések juttatásával. 1950-re 135 millió forintot irányoztak elő, de a termelőszövetkezetek alakulásának ütemét tekintve, a pénzügyi támogatás előreáthatólag még ennél is nagyobb lesz.

— Összefoglalva megállapíthatjuk: a Párt helyes politikájának eredményeként legyőztük az elindulás nehézségeit, termelőszövetkezetek megalkotottuk hegyüket, a mozgalmunk gyökereit vert, útból van ahhoz, hogy a dolgozó parasztság százszázalékosan megmozgalmává fejlődjék.

— A termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak első országos tanácskozása — folytatta — rámutatott a hiányosságokra és megmutatta kiküszöbölésük módját, kifejtette a termelőszövetkezeti csoportok előtt álló feladatokat. Az értekezlet a termelőszövetkezeti

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

1949-ben 2.026.000 kolhozban meghonosították a füves vetéstartó rendszert és jelentékeny mértékben emelték az évelő takarmányok vetésterületét. 1949-ben a gép- és traktorállományok 21 százalékkal több mezőgazdasági munkát végeztek a kolhozokban, mint 1948-ban, a kolhozok és szovhozok pedig túlteljesítették az ösi vetési tervet.

A kolhozok és szovhozok 1949-ben közel 20 százalékkal túlteljesítették az erdőültetési tervet.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága — mondja a továbbiakban a határozat —, úgy véli, hogy 1949-ben a mezőgazdaság fejlesztése terén elért eredmények és az a nagy segítség, amelyet az állam a kolhozoknak és szovhozoknak nyújtott, megteremtették az 1950-es évben a mezőgazdaság előtt álló feladatok teljesítésének feltételeit a termelékenység további fokozására, a mezőgazdasági növények és különösen a búza, gyapot, gumi-

mozgalmunk további fejlődésének fő kérdéseként a termelőszövetkezetek termelési színvonalának állandó emelését jelölte meg.

A termelőszövetkezeti parasztek mindenképp kövessenek el mindent, hogy a termelőcsoportokban kialakuljon a munkához való szocialista viszony, szervezzék meg a munkaversenyt, fokozzák a tagok egyéni érdekességét a termelés emelésében, fejlesszék ki a szocialista munka szervezetét, a brigádokat és munkacsoportokat, biztosítsák a szövetkezet jó vezetését és tartassanak rendet a számtartás és könyvelés terén is.

— A munkához való szocialista viszony azt kívánja a termelőszövetkezetek szocialista parasztaiktól, hogy miután felismerték, hogy egyéni érdekük nem áll ellentétben a közösség érdekével, fejték ki minden képességüket az egész közösség érdekében. A politikai nevelésnek itt nagy szerepe van és pártszervezeteinknek mindent el kell követniük, hogy segítséget adjanak ehhez. A termelőcsoportok munkáját elsősorban, hogy előrehaladást tegyenek ezen a téren, amit úgy érhetnek el, ha mindenütt bevezetik a munkaegység, számolást és nem túrik a szövetkezetekben a munkafegyelmet lazító, munkakerülő, dologtalan ellenséges elemeket.

— A minisztertanács február 12-i határozatának megfelelően alkalmazzák időben és gondosan

## A MÉMOSZ mozgósítsa az építőmunkások tízezreit a munkaversenyre

Sándor László építésügyi miniszter elvtárs az építőipar feladatairól

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

## A szovjet kormány és a Bolsevik Párt határozata megmutatja a szovjet mezőgazdasági termelés újabb hatalmas fellendülésének útját

A pénteki szovjet lapok közlik a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozatát „A kolhozok és szovhozok tavaszi vetési előkészületeiről”.

A határozat rámutat, hogy 1949-ben a kolhozok és szovhozok új jelentős eredményeket értek el a mezőgazdaság fejlesztésében. A szovjet állam nagy támogatása, valamint a kolhozok, szovhozok és mezőgazdasági géppálmások dolgozóinak nagyfokú munka aktivitása következtében 1949-ben a mezőgazdasági munkák szervezettebben és agrotechnikailag megfelelőbb határidőre készültek el, mint a megelőző években. 1949-ben a mezőgazdaság össztermése túlszárnyalta az 1940-es háborúelőtti év színvonalát. Komoly eredmények mutatkoznak a kollektív állattenyésztés fejlesztése terén. 1949-ben a kolhozok, mezőgazdasági gép- és traktorállományok és a szovhozok jelentékeny eredményeket értek el a mezőgazdaság színvonalának emelése terén.

1949-ben 2.026.000 kolhozban meghonosították a füves vetéstartó rendszert és jelentékeny mértékben emelték az évelő takarmányok vetésterületét. 1949-ben a gép- és traktorállományok 21 százalékkal több mezőgazdasági munkát végeztek a kolhozokban, mint 1948-ban, a kolhozok és szovhozok pedig túlteljesítették az ösi vetési tervet.

A kolhozok és szovhozok 1949-ben közel 20 százalékkal túlteljesítették az erdőültetési tervet.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága — mondja a továbbiakban a határozat —, úgy véli, hogy 1949-ben a mezőgazdaság fejlesztése terén elért eredmények és az a nagy segítség, amelyet az állam a kolhozoknak és szovhozoknak nyújtott, megteremtették az 1950-es évben a mezőgazdaság előtt álló feladatok teljesítésének feltételeit a termelékenység további fokozására, a mezőgazdasági növények és különösen a búza, gyapot, gumi-

mozgalmunk további fejlődésének fő kérdéseként a termelőszövetkezetek termelési színvonalának állandó emelését jelölte meg.

A termelőszövetkezeti parasztek mindenképp kövessenek el mindent, hogy a termelőcsoportokban kialakuljon a munkához való szocialista viszony, szervezzék meg a munkaversenyt, fokozzák a tagok egyéni érdekességét a termelés emelésében, fejlesszék ki a szocialista munka szervezetét, a brigádokat és munkacsoportokat, biztosítsák a szövetkezet jó vezetését és tartassanak rendet a számtartás és könyvelés terén is.

— A munkához való szocialista viszony azt kívánja a termelőszövetkezetek szocialista parasztaiktól, hogy miután felismerték, hogy egyéni érdekük nem áll ellentétben a közösség érdekével, fejték ki minden képességüket az egész közösség érdekében. A politikai nevelésnek itt nagy szerepe van és pártszervezeteinknek mindent el kell követniük, hogy segítséget adjanak ehhez. A termelőcsoportok munkáját elsősorban, hogy előrehaladást tegyenek ezen a téren, amit úgy érhetnek el, ha mindenütt bevezetik a munkaegység, számolást és nem túrik a szövetkezetekben a munkafegyelmet lazító, munkakerülő, dologtalan ellenséges elemeket.

— A minisztertanács február 12-i határozatának megfelelően alkalmazzák időben és gondosan

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

A szovjet kormány és a Bolsevik Párt határozata megmutatja a szovjet mezőgazdasági termelés újabb hatalmas fellendülésének útját

A pénteki szovjet lapok közlik a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozatát „A kolhozok és szovhozok tavaszi vetési előkészületeiről”.

A határozat rámutat, hogy 1949-ben a kolhozok és szovhozok új jelentős eredményeket értek el a mezőgazdaság fejlesztésében. A szovjet állam nagy támogatása, valamint a kolhozok, szovhozok és mezőgazdasági géppálmások dolgozóinak nagyfokú munka aktivitása következtében 1949-ben a mezőgazdasági munkák szervezettebben és agrotechnikailag megfelelőbb határidőre készültek el, mint a megelőző években. 1949-ben a mezőgazdaság össztermése túlszárnyalta az 1940-es háborúelőtti év színvonalát. Komoly eredmények mutatkoznak a kollektív állattenyésztés fejlesztése terén. 1949-ben a kolhozok, mezőgazdasági gép- és traktorállományok és a szovhozok jelentékeny eredményeket értek el a mezőgazdaság színvonalának emelése terén.

1949-ben 2.026.000 kolhozban meghonosították a füves vetéstartó rendszert és jelentékeny mértékben emelték az évelő takarmányok vetésterületét. 1949-ben a gép- és traktorállományok 21 százalékkal több mezőgazdasági munkát végeztek a kolhozokban, mint 1948-ban, a kolhozok és szovhozok pedig túlteljesítették az ösi vetési tervet.

A kolhozok és szovhozok 1949-ben közel 20 százalékkal túlteljesítették az erdőültetési tervet.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága — mondja a továbbiakban a határozat —, úgy véli, hogy 1949-ben a mezőgazdaság fejlesztése terén elért eredmények és az a nagy segítség, amelyet az állam a kolhozoknak és szovhozoknak nyújtott, megteremtették az 1950-es évben a mezőgazdaság előtt álló feladatok teljesítésének feltételeit a termelékenység további fokozására, a mezőgazdasági növények és különösen a búza, gyapot, gumi-

a javasolt agrotechnikai eljárásokat. Emeljék a termelőszövetkezeti földek termőerejét, fordítsanak gondot a szövetkezetek felkészülésére, jókárban tartására. Állandóan növeljék és erősítsék a szövetkezet közös vagyonát. Tartassák be szigorúan az alapszabályok előírásait a szövetkezeteken kívül hagyható föld tekintetében. Ismerjék meg és alkalmazzák a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságának eljárásait és munkamódszereit, állandóan gyarapítsák szakismereteiket. Ahhoz, hogy a termelőcsoportok sikeresen megoldják feladataikat, szükséges az is, hogy a termelőcsoportokban megerősítsük a pártszervezeteket és ahol még nincs, ott létrehozzuk. Pártszervezet nélkül a termelőcsoportok nem tudják leküzdeni nehézségeiket. Erős, jól működő kommunista pártszervezet a biztosíték arra, hogy szívós, kemény harcban ki-vekedjék az eredményeket, sikeresen harcoljanak és megvédjék a termelőcsoportokat az osztályellenség ellen. A termelőszövetkezetek szocialista üzemeiké fejlődjenek.

— Olyan jelentőségű változás tanui és harcosa, valyunk, amelyet még nem ért meg magyar falu. A szocializmus a magyar paraszt számára is meghozza a végleges felszabadulást, az egyre emelkedő jólét és kultúra világát — fejezte be nagy tapsal fogadott előadását Donáth Ferenc elvtárs.

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

Ma kezdődik a MÉMOSZ országos szakmai vezetési konferenciája. Erről Sándor László építésügyi miniszter elvtárs a következőket mondotta a MTI munkatársának: — Az ötéves terv hatalmas feladatokat ró építőiparunkra. Építőiparunk, annak ellenére hogy három éves tervet végrehajtottuk, a minisztertanács határozatát nem hajtottuk végre. Az építkezések még mindig igen költségesek, a munka szervezése laza és az eredmények elmaradtak az ipar egyéb ágának a három éves terv alatt elért eredményeitől. A munkaverseny-mozgalmunk és a szocialista mozgalom kiszélesítésére sem feltettünk elegendő süty. Ehhez járult még hozzá, hogy nem volt elég szoros kapcsolat a MÉMOSZ és a miniszterium között, amelynek eredményeként az építőipari dolgozóknak csak elég

A szovjet kormány és a Bolsevik Párt határozata megmutatja a szovjet mezőgazdasági termelés újabb hatalmas fellendülésének útját

A pénteki szovjet lapok közlik a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozatát „A kolhozok és szovhozok tavaszi vetési előkészületeiről”.

A határozat rámutat, hogy 1949-ben a kolhozok és szovhozok új jelentős eredményeket értek el a mezőgazdaság fejlesztésében. A szovjet állam nagy támogatása, valamint a kolhozok, szovhozok és mezőgazdasági géppálmások dolgozóinak nagyfokú munka aktivitása következtében 1949-ben a mezőgazdasági munkák szervezettebben és agrotechnikailag megfelelőbb határidőre készültek el, mint a megelőző években. 1949-ben a mezőgazdaság össztermése túlszárnyalta az 1940-es háborúelőtti év színvonalát. Komoly eredmények mutatkoznak a kollektív állattenyésztés fejlesztése terén. 1949-ben a kolhozok, mezőgazdasági gép- és traktorállományok és a szovhozok jelentékeny eredményeket értek el a mezőgazdaság színvonalának emelése terén.

1949-ben 2.026.000 kolhozban meghonosították a füves vetéstartó rendszert és jelentékeny mértékben emelték az évelő takarmányok vetésterületét. 1949-ben a gép- és traktorállományok 21 százalékkal több mezőgazdasági munkát végeztek a kolhozokban, mint 1948-ban, a kolhozok és szovhozok pedig túlteljesítették az ösi vetési tervet.

A kolhozok és szovhozok 1949-ben közel 20 százalékkal túlteljesítették az erdőültetési tervet.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága — mondja a továbbiakban a határozat —, úgy véli, hogy 1949-ben a mezőgazdaság fejlesztése terén elért eredmények és az a nagy segítség, amelyet az állam a kolhozoknak és szovhozoknak nyújtott, megteremtették az 1950-es évben a mezőgazdaság előtt álló feladatok teljesítésének feltételeit a termelékenység további fokozására, a mezőgazdasági növények és különösen a búza, gyapot, gumi-

# Bakonszeg a tavaszi munkában is a járás első helyére küzdötte fel magát

Lassan alkonyodik. A falu határában mint a kőd, úgy gomolyog minden irányban a munkából hazatérő szekerek, vetőgépek által felvert por. A dűlőutakon néha feltűnik egy-egy szekér, hogy az egyik kanyarodóban újra belevessen a szürkületbe. Csend van. Ebben a csendben figyelmeztető és bátorítóan hangzik fel újra és újra a távolból egy traktor dűbörgő hangja.

Bent a községben már várják a munkából hazatérőket. A kisbőr is hazafelé igyekszik. Eppen csak be-megy még a község házára, hogy végzett munkájáról jelentést tegyen.

Bakonszeg a tavaszi munkában is az első helyre küzdötte fel magát, mint ahogy az őszi munkában is az első helyen végzett a betettyőújfalui járásban.

Most hirtelen nem tudok teljesen pontos százalékot mondani, mert minden nap újabb és újabb meglepetések történnek — mondja a község jegyzője.

## Az elmúlt héten előirányzatunknak 36 százalékat teljesítettük

Ma ez a szám már sokkal nagyobb. Csak egy példát említek meg, a tavaszi árpát, amelynek az előirányzatnál jóval nagyobb a százaléka, már 85 százalékból áll.

Mi a TSZCS-ben már 9-ére eléveztük a tavaszi búzát — szól közbe Takács András párttitkár elvtárs, a népi bizottság elnöke —, árpát, mákot, cukorrépát és ma már a dohány is melegágyazva van. Egyedül a zabbal maradtunk el, de az is kész lesz legkésőbb 20-ára.

Itt is, mint szerinte az országban, a termelőségvetkezeti csoport mutat utat az egyénileg dolgozó paraszatoknak a mezőgazdasági munka végzésében.

Igyekszünk minél jobb munkát végezni. Különösen most, amikor közeledik a nagy nap — mondja — április 4-ére, a felszabadulás ünnepére Széke Gáborné TSZCS tag. A népi bizottságban ő is benne van.

Amikor az ipari munkások tömegesen hatalmas munkafelajánlásokat tesznek április 4-ére, mi a falun sem maradhatunk le mögöttük — jegyzi meg Bojtor Lajos, a TSZCS üzemi pártbizottságának titkára, aki szintén a népi bizottság tagja.

Es én úgy gondolom és azt hiszem, ez minden becsületesen gondolkodó embernek a véleménye, hogy erre a nagy ünnepre mi, dolgozó parasztok nem is fejezhetjük ki jobban és szebben hálánkat nagy felszabadítóknak, a hatalmas Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt, mint akkor, ha erre a mi legnagyobb ünnepünkre a lehető legjobb munkát végessük — összegezi valamennyiük véleményét Takács elvtárs.

Azlan már egymásután sorolja el azokat az előkészítő tevékeny-

ségeit, amelyekkel a munka méltó sikerét biztosítani és elősegíteni igyekeznek. Bakonszeg község versenyre hívta ki a járás székhelyét, Berettyóújfalut. Vállalta a község, hogy

## április 4-ig elvetik az összes tavaszi kalászosokat

és ha az idő megengedi, az őszi-kelet megboronálják. A versenybe bevették még azt is, hogy mindkét község igyekezzen az adminisztrációs munkát minél jobban és pontosabban végezni, nehogy az a munka rovására késztelést okozzon. A községben belül is folyik a verseny. Egyelőre még csak a 25 dűlőfelelős között.

Komoly hiba, hogy még most

sem indult meg a párosverseny. Már megkezdtek az erre irányuló munkát, de most újra neki fogunk. A Párt itt is segíteni fog. Már úgyis komoly előkészítő munka folyik az április 4-i ünnep megvalósítására. A tavaszi vetés lendülete nem kis mértékben ennek köszönhető.

Igy mondja Takács elvtárs a népi bizottság elnöke. A többiek is így mondják és a község dolgozó parasztsága, élen a termelőségvetkezeti dolgozóival, munkájával igazolja, hogy ők is így gondolkoznak.

Holnap újra felkeveredik a por-felhő a munkába induló szekerek nyomában, újra egymásra bukik a mag felett a föld és újra nagyobb lesz a jelentés „teljesítés” rovatába beírt hold száma.

(Ny. T.)

# A megyei termelőségvetkezeti csoportok felajánlásai felszabadulásunk ünnepére

Hajdú-Bihar termelőségvetkezeti csoportjai felszabadulásunk ötödik évfordulójának megünneplésére több és jobb munkával, lelkes munkafelajánlásokkal készülődnek. A felajánlások sorát a balmazújvárosi „Petőfi” csoport nyitotta meg. A munkacsapatok vállalták, hogy a tanyákat önkéntes munkával rendbehozzák és kijavítják az épületeket a saját erejükből. Ezek a munkálatok minden munkacsapat részére 3-3 napi munkát jelentenek.

A hajdúszékvéti „Új kenyér” csoport tagjai vállalták, hogy 500 méteres járdát építenek a tanyánál és minden épületet önkéntes

munkával tataroznak. A balmazújvárosi „Vörös Csillag” dolgozó a tanyaépületek tatarozásán kívül 1200 facsemetét is ültetnek el a csoport földjén. Az újvárosi „Lenin” csoport a legutóbbi értekezletén kimondta, hogy felszabadulásunk ünnepére megépíti száz sertésre a lizáldát. A munkát és az anyagot is maguk adják és nem vesznek igénybe építkezési hitelt. A nyiracsádi „Béke” csoport tagjai vállalták, hogy április 4-re 156 holdas gazdaságukban a dohányültetés kivételével, minden tavaszi munkát elvégezzék.

# Levél a Gyermekvédő Intézetéről

Sok üzemről, munkahelyről olvastam a lapokban, azonban az Állami Gyermekvédő Intézet-ről évek óta nem jelen meg cikk.

Szeretnék hozzájárulni ahhoz, hogy megismerjék olvasóink a demokratikus gyermekvédelmet.

A debreceni Állami Gyermekvédő Intézetbe mintegy 4.000 gyermek tartozik, akik közül 1200 intézetben van elhelyezve, a többi pedig megfelelő jó demokrátiás gondolkodású szülőkhöz, ahol a gyermekek testi és szellemi nevelése biztosítva van. Amidőn az első nap megláttam az Intézetbe behozott gyermekeket, akik elhagyatva, lerongyolódva néztek ki, csaknem sírva fakadtam. Később ugyanezen gyermekeket lefürösztve, orvosilag leellenőrizve, szépen felöltözve megláttam, csak örülni tudtam, mert láttam, hogy a mi rendszerünkben minden gyermekre felfő gondnal vigyázunk.

Különösen látom ezt azóta, amióta az intézetben kaptam alkalmat, mert most tudok összehasonlítani a múlt állami gondozottjait és a mostani között. A múltban, ha állami gondozott-ról hallottam megjelent előttem egy elhanyagolt, éhező, rongyos gyermek. Ma azonban az állami gondozott gyermekek mindent megkapnak legyen az orvosi ellátás, gyógykezelés, ruházat, tanítás vagy ipari kiképzés. A múltban az állami gondozottat mindent megismerték egyformán hájukról s bakancsukról. A mi kormányzatunk izléses, finom anyagból készített ruhát a gyermekek részére. Ma már nem lehet megkülönböztetni az állami gondozottakat a többiétől. A ma ottlakó gyermekek új típusú, felszabadult, örülni tudó, jobb jövőt váró gyermekek.

Az előtt kétféle koszt volt, külön az alkalmazottaknak és külön a gondozottaknak. Ma egységes ételmezés van és napi ötszöri ellátásban részesülnek a gyermekek és anyák. Az ápoló anyák a múltban teljesen kiszármányoltak, voltak az államnak, most munkájukért az ellátást és fizetést kapnak. Egy-egy anya, amikor kikerül az intézetből szépen megtakarított öszezert vizt haza.

Versenben vagyunk egészségügyi téren, a gyógyítás jobban mozgalomban, amelynek eredménye, hogy a halálozási számot 50 százalékra csökkentettük az 1948 évhez viszonyítva. Az adminisztrációs munkában is igyekszünk mindent gyorsan és jól elvégezni. Az Intézet a gyulai és pécsi gyermekvédő intézetekkel van versenyben, amely kiterjedt csoportban a halálozási arányszámok csökkentésére, a tanulmányi versenyre.

Népi kormányzatunkban 10 Gyermekvédő Intézetben mintegy 27.000 gyermek sorsát intézik. Államunknak óriási megterhelést jelent ez, de szívesen hoz meg minden áldozatot, mert nálunk legfőbb érték az ember.

Hogy ezt az új embertípust nevelhetjük és idővel a szocializmus építésébe beállíthatjuk, azt elsősorban köszönhetjük nagy felszabadítóknak, a Szovjetunió-nak, népünk nagy barátjának Sztálin elvtársnak, Pártunknak és szeretett vezérünknek Rákosi elvtársnak, akik mindent elkövetnek a boldogabb jövőnkért és a béke megvédéséért. Sütő Andrásné

# URÁNIA Hajdúböszörmény

Márc. 18., 19., 20-án:  
**Dicsőség útja**  
Főszereplők: Ivánova, Kulákov, Makarov  
Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 Ft-os ifjúsági előadás a MINSZ rendezésében

Márc. 22-23-án:  
**KINC S**  
E lengyel vígjáték bebizonyítja, hogy a naplopás már nem kincs. Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra

JUNI Márc. 25., 26., 27-én: JUNI  
**Sztálingrádi csata**  
II. RÉSZ

# A dolgozó parasztság kezdeményezésére a belvíztározás új módszereiről készít terveket a Vízgazdálkodási Hivatal

## A belvízvezető csatornáknak az új módszer segítségével 1.500.000 köbméter vizet lehet tárolni

Az elmúlt aszályos években a Tiszántúli dolgozó parasztsága szomorúan nézte a száradó legelőket, a lesült veteményt. A talajvíz mélyre húzódtott és a talajszáradás olyan nagyfokú lett, hogy sok helyen a kutakból is kiapadt a víz. Az állatok takarmányozása nehézségre ütközött, a legeltetés nem volt megvalósítható. Komoly gondot és felbecsülhetetlen kárt jelentett a talaj kiszáradása.

Ezt látták a tiszántúli parasztok és látták azt is, hogy a milliós költéssel létesített, újra mélyített belvízvezető csatornák és folyók, a Kondoros, Tócs, Kösztly, Vidi és Hamvas ér, no meg a többiek sietve hordják a Tiszába az egy-egy nagyobb eső után összegyűlt arasznyi vizet is.

A mélyedésekben, laposokban összegyűlt téli csapadék tavaszi olvadás vizetömeget is elvezette a csatorna.

Látták és nem helyeselték ezt a dolgozó parasztságunk.

Száraz a föld és néhol tíz méterre húzódtott le a talajvíz — mondta Balmazújvároson tavaly nyáron H. Nagy Gábor, aki a Szovjetunióban járt tanulmányúton a parasztküldöttséggel — és mégis szarítják ezekkel a csatornákkal a földet. Ez nem jól van, nagy kárt okoz a víz elvezetési igyekezeti.

Ilyen értelemben beszélt Püspök-ladányban Főrián Béni is, aki H. Nagy Gáborral volt tanulmányúton. — En azt mondom — jelentette ki Főrián elvtárs egy értekezleten, — hogy

úgy kellene cselekedni, ahogyan mi látjuk a Szovjetunióban. Ott arra törekednek, hogy megtartsák, tárolják a vizet. Tavakat csinálnak a mélyedésekben, hogy felfogják a téli, tavaszi vizeket, mesterséges tavakat ott, ahol a tárolásnak más módja nincs. Mindent elkövetnek, hogy megtartsák a vizet, de szomorúan kell látni, hogy itt a víztározásra semmit sem tesznek.

Meglátunk annakidején a „Néplap” hasábjain a belvízvezetés hiányosságával kapcsolatos megállapításokat, de az illetékesek nem vették figyelembe a dolgozó parasztság hangját, nem figyeltek fel rá és nem tették semmi intézkedést, hogy javítsanak. A talajszáradás tovább tartott és kiszáradtak a réti vizes legelők is.

Tudjuk jól, hogy vannak vízben bőséges esztendő és szükség van mély csatornákra, hogy elvezessék a vizet, de több a száraz esztendő és

ezen a vidéken nagyobb gondot kell fordítani a víz megtartására, mint az elvezetésére.

Ötéves tervünk előírja, hogy a tervidőszakban az öntözött területet 118.000 kat holddal kell növelni és ezzel 164.000 holdra emelkedik az öntözött területünk. Az öntözéses területet elsősorban takarmánynövények termesztésére, továbbá a rizstermelés fokozására, valamint az öntözött rétet, és legelőterületek kiterjesztésére kell felhasználni. Az öntözés fejlesztésére a tervidőszak alatt 496 millió forintot kell beruházni. Meg kell építeni a tiszántúli nagy duzzasztóművet, a tiszántúli öntözőcsatornát és el kell kezdeni a tiszabölg duzzasztómű építését.

Ötéves tervünk tehát bőségesen gondoskodik arról, hogy a vizet az aszályos vidékekre vigyük a Tiszából, hogy ilyen módon sokszorosítsuk a területünk állattenyésztést, a növénytermelést, de ugyanakkor a Vízgazdálkodási Hivatal csak a víz elvezetésével foglalkozik.

nem gazdálkodik a vízzel, nem tárolja.

A felgyűlt belvizeket csatornákon sietve elvezetik a Tiszába, az ország többi részén a Dunába. Ilyen módszer mellett természetesen, hogy nem végzi a vízgazdálkodást, mert amivel gazdálkodnia kellene, azt eleresztli.

Ez a vízpocsékolás nemcsak a Tiszántúlon van meg, az ország többi területén is hasonló. Ebből adódik az a lehetetlen helyzet, hogy amíg milliókat fordítunk a víz bevezetésére, ugyanannyit az elvezetésre.

A Vízgazdálkodási Hivatal debreceni körzeti vezetőjénél felvetettük ezt a problémát, mely annyira foglalkoztatja dolgozó parasztságunkat. A hivatal vezetője Vázyonyi Adám maga is elismerte, hogy

szükséges a víznek szovjet módszer szerinti tárolása, de ennek megvalósítására nincs idezet, utastításuk is csak arra van, hogy elvezessék a vizet. A víztározás pedig a jelenlegi csatornáknak is megoldható zsilipek beépítésével. Eg. méteres vízállás mellett, ötszáz kilométeres csatornavonalat tekintve, ez már egymillióöttszáz ezer köbméter víz tárolását jelenti.

Óriási hasznot jelentene ez a vízben szegény Tiszántúlon és külön tárolók építése nélkül oldható meg.

A hivatal a belvízvezető csatornáknak történő új víztározási módszerrel javaslatot terjeszt fel a központonhoz.

# Egy hajdúnánási EPOSZ-lány írja

A mi hajdúnánási EPOSZ szervezetünk is egyike azoknak a falusi ifjúsági szervezeteknek, melyek arra törekednek, hogy a jó munkán keresztül kiérdemeljék a Párt elismerését.

Sokáig a mi EPOSZ szervezetünk is más utakon barangolt, mint amit Lenin és Sztálin elvtársak az ifjak a komzszomolistaik előtt megjelöltek. Közülünk a legjobbak vezetésével azonban megértettük azt, hogy ha igazán a Párt legjobb segédcapata akarunk lenni, akkor követnünk kell a Komzszomol példáját. Első és legfontosabb feladatunknak kell tekinteni a tanulást.

Ezt a feladatot hajtottuk végre, amikor EPOSZ szervezetünkben beindítottunk egy marxista kört. Ennek a marxista körnek a befejezésére, vizsgára pénteken este meghívuk a Pártbizottságot is és legnagyobb örömmünkre az elvtársak eddig végzett munkánkról elismeréssel szóltak. A legnagyobb kitüntetés, a legnagyobb dícséret, megtisztelő és azonban annak az öt EPOSZ-tagnak jutott, akiknek tagjelöltfelvételi kérelmét a Párt elfogadta.

Nemcsak azok a parasztfiatalok örültek, akik tagjelöltfelvételt előtt állnak, hanem valamennyien ki-mondhatatlanul örültünk, hogy a mi EPOSZ szervezetünk öt új tagot adott nagy Pártunknak. A végzett

munkánknak ez a legnagyobb eredménye. Es az, hogy a többi EPOSZ-ista is a tanuláson keresztül közelebb került a Párthoz, még jobban magáévá teszi a Párt iránymutatásait.

Erősödött, nőtt a mi EPOSZ szervezetünk is, a tagjaink méltóbbak lettek arra, hogy tagjal legyenek az alakuló egységes ifjúsági szövetségnek. Mi tovább tanulunk, tovább akarunk haladni a Párt útján, a Komzszomol példája nyomán azért, hogy dolgozó népünk igazán büszke lehessen a dolgozó ifjúságra.

Alföldi Julia Hajdúnánási

# RÖVID HÍREK

A lengyel szakszervezetek fémipari tagozatának több mint 19 ezer tagja egyéni vagy kollektív munkaversenyben áll.

Mint Foggigából jelentik, a Foggia közelében fekvő Casal Nuovo Monterrotaro helységben a hatóságok 24 embert tartóztatnak, 16 ellen pedig eljárást indítottak parlagon heverő fűvek lefogolásá-  
sa miatt.



APOLLO:  
Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!  
Szovjet-magyar közös színes filmalkotás:  
**Világifjúsági Találkozó**  
COSINHALI:  
Délután 4 és 6 órakor!  
Szovjet-magyar közös színes filmalkotás:  
**Világifjúsági Találkozó**  
METEORI:  
Népszerű fél 4 órától folytatódó előadások!  
Színes filmen  
**Volga mentén**



# ÁPRILIS 4 TISZTELETÉRE emelkedik a termelékenység a Kefegyárban

Fröccsentő. Így nevezik a Kefegyárban azt az üzemszert, melyben a fogkefe műnyelet készílik. Nem is üzemszert ez, hanem inkább egy kis műhely, ahol egyetlen gép van beállítva, melyet Máriás János elvtárs készített néhány évvel ezelőtt. Azóta már több gyárkézmény tisztelője, a földeteken több traktor dűbörög és új hidak kötik össze a folyók partjait. A fröccsentő gépen is sokan dolgoztak már azóta. Dolgozott rajta Dombai Jenő és Tóth Mihály elvtárs is, akik a Központi Vezetőség határozata után 200-as brigádokat alakítottak. Most Máriás és Szalkai elvtársak dolgoznak a nyélkészítőben. A gépet Szalkai elvtárs kezeli. Mire az üzem megindul, a fröccsentő gép már meleg, mert Szalkai elvtárs előző nap előbb beemelte az üzembe, hogy előmelegítse a gépet. A gyár szűrése 7 óráig fut, a termelés megindul, a fröccsentők 8 órakor már a 9 órai normájukat teljesítik, délután pedig a másnapit.

Szalkai és Máriás elvtársaknak is nagy segítségükre van a felbontott terv. Minden reggel megnézik, hogy hány darab nyél kell elkészíteniük. A mai napra 460 darab van előírva, most 12 óra van és már eddig 520 darabot készítették el. Mire a munkanap eltelik, akkorra már 8-900 darab lesz a teljesítmény. A versenyábra mutatja az eredményt. Naplór szerint március 18-án van, de a versenyábrán előző ceruzavonal merészebben halad előre a mi napjainknál, mert már április 11-hez ért el.

Máriás János és Szalkai Károly elvtársak öntudatosan végzik el feladatukat, tervüket minden nap jóval túlteljesítik, nem egy esetben elérik a 200 százalékot. Termelésük állandóan a 150-180 százalék között van. A fröccsentőben öröber van megállapítva, amit az itt dolgozó elvtársak helytelenítettek. Teljesítményük kellene, akkor még jobban menne a munka.

Jó munkát végez a kikészítő 200-as brigádja is. Jenői Istvánné és Valkó Erzsébet elvtársnők már akkor elérték a 200 százalékot, amikor a brigád megalkotották.

Nagy hatással volt ránk Rákosi elvtárs beszéde, úgy gondoljuk, hogy ha brigádokat alakítunk akkor jobban megy a munkánk. Jobban is megy a munka azóta, amióta a brigád megalkotották. Az ötödik bérhétén 218 százalék volt a teljesítmény, a hatodik bérhétén 227, a hetedikén 234, a nyolcadikon kis visszaesés mutatkozott, teljesítményünk 231 százalék volt. Termelésükben Rákosi elvtárs beszéde mutatkozik meg. A 231 százalékos eredmény mutatja, hogy a 200-as brigád megálta helyét. De Rákosi elvtárs újból szövegezte a magyar néphez, szövegezte Jeneinének és Valkó Erzsébetnek, akik áttanulmányozták a beszédet alaposan. Nekifogtak a munkának és túlháladtak minden eddigi elért eredményt, 274 százalékra teljesítették normájukat. A termelési táblán a piros vonal most majdnem három napot ugrott. A kikészítő már április 25-i tervüket teljesítik.

Emelkedett a lényező brigád teljesítménye is. Az ötödik bérhétén 146 százalékra termeltek, azóta hetenként 8-10 százalékkal fokozták a teljesítményt, a túlteljesítés égiszében lényező brigád teljesítményük 189 százalék.

A szörizemben a fésűsök is szép eredményt értek el. Beregszászi Károlyné 8 tagú brigádja 141 százalék, Cékó Teréz 4 tagú brigádja 138 százalék, Szalai Béláné és László Katalin elvtársnők teljesítménye 218 százalék. Kiss Gábor elvtárs brigádja 164 százalékra teljesíti normáját. A száiáni műszak előtt még ezt mondták a dolgozók: „Ilyen eredményt elérni lehetetlen”, de ez az álláspont már rég megdőlt. A száiáni műszak alatt hatalmas eredmények jöttek létre, ami január hónapban ugyan visszacsúszott, de azóta ismét történelmet írt. Ezt bebizonyítja az üzemi átlagteljesítmény is, ami januárban 118 százalék volt, februárban már 146 százalék.

A kefégyári dolgozók most úgy a mennyiség, mint a minőség javításával készülnek április 4-re. Célul tűzték ki a selejt teljes kiszűrését, az önköltség csökkentését. A gépek kifogástalan karbantartásával kiküszöbölik a géplábat, a háború ideje alatt kégett és még eddig fel nem használt gépkartrészeket újra hasznosítják és amelyek lehet, teljesen átjavítva üzembe állítják. A Kefegyárnak minden egyes dolgozója azon lesz, hogy a vállalt feladatoknak becsülettel meg is feleljen.

# Nagy feladatok előtt áll a MEMOSZ országos konferenciája

Ma és holnap tartja ülését a MEMOSZ országos szakszervezeti konferenciája. Nagy feladat áll a két napos tanácskozás előtt. Ezen a konferencián beszélnek meg a MEMOSZ eddigi munkájának eredményeit és hiányosságait. Az ország különböző vidékeiről összejárnak erre a két napra az építőiparban dolgozó kiváló sztahanovisták, a sok tízezer építőipari munkás külföldről és a MEMOSZ vezetőivel karöltve, a kritika-önkritika fegyverének alkalmazásával feltárják munkájuk eredményei mellett hiányosságait is és megszabják az utat, amelyen haladva ezeket a hibákat kijavítják.

Nagy jelentőséget ad ennek a konferenciának az a tény, hogy Pártunk Politikai Bizottságának 1949 augusztus 31-én nyilvánosságra került, az építőiparban lévő hiányosságokra rámutató határozatának szellemében vizsgálják meg eddigi munkájukat a szakszervezet vezetői és a többi dolgozók is. A MEMOSZ nem hagyta végre maradék nélkül Pártunk Politikai Bizottságának határozatát. Ha kezdetben történelmi lépések, ezek erőteljesek voltak és sok esetben megelégedtek csupán bürokratikus intézkedésekkel. A kiadott intézkedéseket nem ellenőrizték és így kevés kivételtől eltekintve nem is hajtották végre azokat. Nem tettek megfelelő lépéseket az egyéni versenymozgalom kiszélesítésére érdekében, a kinevelődött sztahanovisták tapasztalatainak átadására, a széles tömegekkel való ismeretterjesztésre sem helyeztek nagy súlyt. Így természetesen az önköltség csökkentéséről, az építőipar egyik legégetőbb kérdéséről sem lehetett megfelelő mértékben szó. A MEMOSZ vezetői nem mentek ki az építkezésekhöz, nem gyakorolták ellenőrző munkát.

Az építkezéseknél nem kielégítő a politikai felvilágosító munka. Nagy meg a szervezetszűrés. A tervet sem bontották meg felminderült és így eleve gátat emeltek az egyéni kezdeményezés elé, a versenymozgalom kiépítését akadályozták. Az építőiparban lévő hiányosságok azonban nemcsak a MEMOSZ gyenge munkájának tulajdoníthatók. A Politikai Bizottság határozata felhívta annak idején a SZOT figyelmét, hogy messzemenően támogassa az építőipari szakszervezetet a hibák kijavításában. Ez azonban a SZOT részéről nem történt meg százszázalékosan. Kérdéseket bocsátottak ugyan a

MEMOSZ rendelkezésére, de ennél tovább nem mentek.

A fentiekből látszik, hogy milyen nagy feladat áll a kongresszus előtt. Mindazokat a hiányosságokat, amelyek az építőipari szakszervezet munkájában mutatkoznak, fel kell tárni és ki kell javítani. Ezt várják ettől a tanácskozástól az építőipari munkások. Kiss István elvtárs, sztánanovista, aki maga is részt vesz a konferencián, a következőket mondotta: „Ettől a konferenciától várom, hogy feltárja nyíltan az összes hibákat, akadályokat, amelyek megnehezítik munkánkat. Az a feladatunk, hogy ezeket a hiányosságokat kijavítsuk és az építőiparban is követeve a Szovjetunió sztahanovistáinak példáját, kifejlesszük még jobban az egyéni versenyt, kiszélesítsük a Sztánanov-mozgalmat. Feladatunk az önköltséget csökkenteni, minél nagyobb összeget megtakarítani dolgozó népünknek.”

A terv felbontása, az egyéni verseny kiszélesítése a jobb, alaposabb szervező munka lehetővé teszi az önköltség csökkentését. Öt éves tervünk előirányzatának több, mint 40 százaléka az építőiparra esik és így könnyen felmérhető, hogy milyen nagy jelentősége van a takarékoságnak, az önköltség csökkentésének. Az építőiparban dolgozók közül mind többen és többen ébrednek tudatára nagy feladatuknak, amely sikeres megoldása biztosítja tervünk diadalmát. Felszabadításunk ötödik évfordulójára készülődve munkafelajánlásokkal juttatják kifejezésre hálájukat a dicsőséges Vörös Hadsereg hős katonái iránt. Többtermeléssel, az önköltség csökkentésével, a műszakiak a szervezési munka megjavításával készülnek dolgozó népünk legnagyobb ünnepére. Kun István 183 százalékról 220 százalékra, Kállai Bálint 350 százalékra, Szabó László és brigádja 200 százalékról 230 százalékra emeli teljesítményét. Így sorolhatnánk a többiek nevét is. Ez a konferencia bizonyára újabb lendületet ad a felajánlási mozgalomnak az építőiparban.

A feladatok megoldásának biztosítékai a MEMOSZ-ban dolgozó kommunisták, akik semmi fáradságot nem kímélve dolgoznak az elkövetkező időben a hibák kijavításán. A kommunisták, a többi munkások, a műszaki vezetők, technikusok megbirkóznak ezekkel a feladatokkal, mert mellettük áll a Párt, Rákosi elvtárs, aki nem szűnik meg egy pillanatra sem dolgozni a nép érdekében.

# Ötmillió forintos állami beruházás gazdagította a megyei TSzCs-eket

Öt éves tervünk kimondja: mezőgazdasági termelőszövetkezeteket, mint a dolgozó parasztság önkéntes egyesülését a föld társas megművelésére, mint a szocializmus felé haladó nagyüzemi gazdaságokat, messzemenő állami támogatásban kell részesíteni és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését elő kell segíteni. A termelőszövetkezeteknek hosszú és rövid lejáratú hitelekkel kell biztosítani. Termelésünk fejlesztésére, istállók, silók, magtárak, raktárak építésére, trágyatelepek létesítésére, állatbeszerzésekhez, gépekre a tervidőszakban 875 millió forint értékű beruházást kell megvalósítani.

Az állam támogatása, Pártunk irányítása tette lehetővé, hogy dolgozó parasztságunk a társas termelés felé fordult. Rákosi elvtárs február 10-i beszédében hangsúlyozta, hogy szántóterületünknek körülbelül 8 százaléka már a szocialista szektorhoz tartozik és ebből több mint 200 ezer hold szántón a termelőszövetkezetek tagsága építi a jobb jövőt.

Az elmúlt esztendő folyamán a termelőszövetkezeti csoportok úttörő munkája megmutatta a szövetkezeti termelés főnyerését és ezzel részt vett a régi előítéleteken. Ugrásszerűen megnőtt a termelőszövetkezeti mozgalom és a nincstelenségű parasztlak mellett egyre tokozódó számban jelentkeznek a közzeparasztságot is. A dolgozó parasztság érdeklődése a társas termelés felé fordul, mivel látják annak kézzelfogható eredményeit is. A kezdeti tévovázást és bizonytalanságot elfújta a tapasztalás, a siker szele. A termelőcsoportok iránti nagy érdeklődést bizonyítja az, hogy megyénkben már 135 termelőcsoport működik és több mint 20 csoport alakulása van folyamatban.

Ezek a csoportok a mai napig igen hatalmas fejlődést értek el. A csoportok vagyona hónapról hónapra nő és márciusig ötmillió forintos állami beruházás gazdagította a megyei TSzCs-eket. Ezek a beruházások tették lehetővé, hogy csoportjaink megzimosodtak, állatállományban, felszerelésben gazdagodtak.

A TSzCs-k részére megyénkben 18 tejház épült. Tíz új istálló és 32 sertésistálló. A juhodályok száma 7. Tanyai épületek javítására, építésére 335 ezer forintot adtak.

Az állattenyésztést az állattörzsek adományozásával segítették elő. A csoportok eddig 30 szarvasmarha tenyésztőrest kaptak, ez annyit jelent, hogy 16-16 jószágot állíthatnak istállóba, minden tehént veheszen kaptak és a borjak már a csoport tulajdonát képezik. Szétosztottak 45 juh tenyésztőrest. Egy törzsben 150 juh van, itt is a szaporulat már a termelőcsoport gazdaságát növeli. Most márciusban 150 lovat kaptak a termelőszövetkezeti csoportok. A sertés tenyésztőrestek száma a csoportoknál már 70 és ez azt jelenti, hogy a megyei TSzCs-eknél 1400 sertés tenyészállat szaporu-

lata emeli a szövetkezet jövőjét. A gazdasági felszerelés is lényegesen kibővült, mert tavaly kaptak 89 új szekeret és 89 pár lószerszámot, ez év elején pedig újabb 36 szekeret és 36 pár lószerszámot. A TSzCs-k kiegészítő felszerelése tavaly 94 géppel gazdagodott. Most március hónapban 80 újabb kiegészítő kaptak termelőcsoportjaink. Dolgozó parasztságunk a maga jó munkájával napról napra bebizonyítja a föld társas megművelésének fölüenyét. A szövetkezetek jó munkája eredményezi, hogy megyénkben egyre jobban hódít a szövetkezeti gondolat.

# A szerződésen kívül termelt növényekhez is kap műtrágyát a dolgozó parasztság

Műtrágyagyártásunk fejlődése lehetővé tette, hogy a földművelésügyi kormányzat most a dolgozó parasztságnak további 700 vagon nitrogén műtrágyát (Péti só) és 150-200 vagon szuperfoszfátot bocsásson rendelkezésére hatósági áron. Ez az intézkedés,

amely lehetővé teszi a megfelelő műtrágyázást azoknál a növényeknél is, amelyeket nem szerződéses alapon termelnek — igen nagy segítséget jelent dolgozó parasztságunknak. Péti só és szuperfoszfátot a földművelészeteken keresztül szerezhetik be a dolgozó parasztság.



*Igers lelhem.*  
**A DOLGOZÓ NŐ ARCA**  
*megérdemli az ápolást.*  
*5 perc arcápolás*  
**MUNKA ELŐTT ÉS MUNKÁ UTÁN**

# Főváros — túl az Északi Sarkon

Jakutia a szörnyű és kegyetlen száműzetés országa volt. Jégbefagyott, beláthatatlan síkságok voltak a dekabráták, Csernisevszkij és társai szenvedésének tanúi. Itt szünyöltek a cárizmus alatt Szergej Ordzsonikidze és Jemeljen Jaroszlavszkij, a Bolsevik Párt hű fia.

Ma pompás repülőgép viszi az utasokat a messzi Északra. Ha kitérünk a gép ablakán, látjuk lent a Léna-folyó ezüst szalagját csillogni. Jakutszk, a főváros, a folyó völgyében terül el. A repülőtérenél „Pobjeda” és „Moszkvics” autók és autóbuszok várják az utasokat.

A gyönyörű város visszatükrözi a benne élők vidám és boldog életét. A széles utcákon járva, csodálatbaejt az fejlődés, amelyen a távoli Észak e városa a szovjet hatalom évei alatt keresztülment.

Ha belépünk az Állami Pedagógiai Intézetbe, eszünkbe jut, hogy forradalom győzelméig egyetlen iskolája sem volt Jakutiának.

Sztyepan Popov, az Intézet igazgatója fogad bennünket. Eltörténete jellemző a legtöbb jakutia. Nomád család gyermeke volt. Egyetlen írástudó sem akadt közöttük. A szovjet hatalom segítette a tudáshoz és műveltséghez, Moszkvában végezhetett tanulmányait s ma már főiskolai igazgató Szeme csillag a büszkeségtől, amikor elmondja:

— Az idén ünnepeljük az intézet alapításának 15. évfordulóját. Tanítók százai kerültek ki innen, Jakutia minden harmadik pedagógusa növendékünk volt. Köztársaságunkban ma már egyetlen analógiája sincs.

A Szovjet Tudományos Akadémia fiókkintézetében számos orosz és jakut tudós dolgozik, akik munkásságukkal jelentősen hozzájárultak Jakutia földművelésének, állattenyésztésének fejlesztéséhez, továbbá a jakut nyelv és irodalom, történelem és népművészet tanulmányozásához.

# SPORT

## Nincs még csapata a Lokomotivnak

Szilágyi II. sérült, Sidlik vagy Szegedi lehet a balszélő

A hétköznap lejátszott mérkőzés megzavarta a D. Lokomotív edzés-beosztását. Ezért a tegnapi edzésen csupán néhányan vettek részt. Így hiányzott Szabó I., de rajtuk kívül edzett — Szabó I., de rajtuk kívül edzésben nem vettek részt. Főleg erőnlét gyakorlatokat végeztetett a játékosokkal Kántor Dezső, a csapat intézője.

A vasárnapi csapatösszeállítás bizonytalan. Szilágyi II. sérülése miatt nem játszhat, Telesi sem vállalja a játékot — a jövő héten fekszik be a Sportszabályzat — Szabó I. nincs megfelelő edzésben, így valószínű, hogy Nagy — Hídvégi, Szabó I. — Szalay, Csárdás, Szép — Komlósi, Leányvári, Kóczián, Tisza, Sidlik (Szegedi) összeállításban játszik a Lokomotív a kitűnő formában lévő Ujpest ellen.

Az edzés után egyébként játékos-értekezlet volt. A játékosok rámutattak a Lokomotívban rejlő hibákra, önkritikát gyakoroltak. Az értekezletről holnapi számunkban részletesen beszámolunk.

Az Ujpest már ma este megérkezik Debrecenbe. A csapat Szűcssei a középső társaság helyén áll ki, Szusza és Fejes lesz a két összkötő. Szusza egyébként kitűnő formában van, játéka legjobb napjaira emlékeztette a nézőket a Textiles elleni szerdai mérkőzésen. De nagyszerű teljesítményt nyújtott a keek-terek ellen Nagymarosi és Kirádi is.

A mérkőzés délután fél 4 órakor kezdődik. Előmérkőzés a D. Lokomotív II. Búcsintézőkkel játszódik.

### A JT FELHÍVÁSA A JÁTEKVEZETŐKHOZ!

A JT keleti kerületének elnöksége felhívja a játékvezetők figyelmét, hogy a mérkőzések megkezdése előtt vizsgálják felül, hogy van-e mentőszékény a pályán, s az esetben, ha hiányzik, nem vezethetik le a találkozót.

### A TEREMKÉZILABDA ÜZEMI BAJNOKSÁG

lassan a befejezéshez közeledik. Ma a következő találkozót játsszák le a Szabadság-úti fedettcsarnokban: 4 óra: Táncsics cipőgyár—Igazságügy, férfi IV. o.: Barna — 4:30 óra: Meteor—Kefeyvár, női III. o.: Ludmann — 4:45 óra: Honvédség—MAV Állomás, férfi II. o.: Orsi — 5:20: Kefeyvár—Textil, női II. o.: Nagy. — 5:45: Kőbányai—Magasépítő NV, férfi I. o.: Balogh F. — 6:20: Hajlítót Bútorgyár—Gépjármű NV, férfi II. o.: Kiss, — 6:30: Vörös Csillag—Rendőrség, férfi I. o.: Szentpéteri. — 7:20: Pedagógus—Meteor, férfi I. o.: Takács I. — 7:55: MAV Igazgatóság—Ruhagyár, férfi II. o.: Iltéhi. — 8:20: D. Egyetem—Gyermekváros, férfi V. o.: Barna

Vasárnap egyébként már NB II-es fordulót játszanak a kézilabdások. A Szabadság-úti sporttelepen 2 órakor a D. Előre—Sajókazai Tárna női, 3 órakor a D. Előre—Gázgyár férfi öszezsepcsapások kerülnek sora, míg a MEMOSZ sporttelepen a D. MEMOSZ—Bp. Lokomotív női találkozót vívják meg.

A debreceni játékvezetők közül Balogh F. vasárnap a Diósgyőri Vasas—Sajókazai Tárna NB III-as, Szolnoki a Martfű Csikta—Vörös Meteor, Kalas pedig a Törökzentmír-lős—Kumzentmír NB II-es öszezsepcsapásokat vezetik.

A kézilabdásoknál még az újság, hogy a közeljövőben játékvezetői tanfolyam indult Wraný 4. szobájában a sportklubban lehet jelentkezni.

### VASÁRNAP DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR KEZDŐDIK

A D. Honvéd SE—Szolnoki Lokotív NB III-as birkozó csapatbajnoki mérkőzés a D. Honvéd SE klubházában (Péterfia-u. 58.). Mindkét csapat a legjobb összeállításában veszi fel a küzdelmet, mi a szolnokiakat valamivel jobbnek tartjuk. Kettős birkozóvadász lesz a D. Lokomotív—Ujpest NB I-es mérkőzés után a Sportszabályzatban. A D. Lokomotív fiatalok a Diósgyőri Vasas, míg a D. Lokomotív II a Nyiregyházi Szabolcs ellen küzd az NB III. bajnokságért.

A D. FÁSOK ifjúsági és első csapatának labdarúgó vasárnap reggel 6 óra, illetve 10 óra a MEMOSZ, illetve a Sárrétvári EPOSZ elleni mérkőzésre a Bartók Béla-úti sportpályán jelennek meg.

VASÁRNAP mezőli futóverseny lesz Debrecenben. Délelőtt 10 órai kezdettel a D. Egyetem rendezésében az egyetem környékén az alábbi kategóriákban bonyolítják le a küzdelmeket, melynek során egy-egy csapat a csapatversenyben szép díjakat tűzött ki a rendező egyesület: férfi felnőtt (táv 3500 m), női felnőtt (táv 1000 m), férfi ifjúsági (táv 800 m), női ifjúsági (táv 800 m), s női serdülő (táv 600 m).

BARÁTSÁGOS mérkőzést vívott a Magasépítő NV műszaki osztályával. A könyvelőség 6:4 arányban nyert 0:3-as féléld után. A gólokat Orbóczy (4), dr. Korompay (2), ill. Dalnadi, Mille, Szele és Malatinszky lőtték.

VASÁRNAP délelőtt 9 órakor a Dohánygyári sporttelepen Dohánygyári Lendület—D. Lokomotív I. ifjúsági, 11 órakor Dohánygyári Lendület II.—D. Meteor Felszabadulási Kupa mérkőzések lesznek.

A D. LOKOMOTÍV női kosárlabda csapata jelenleg az NB I. 10-11. helyét foglalja el az Ózdi Vasással. Mindkét csapatnak 22 pontja van. Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel játszzák le Debrecenben a DTE-pályán a D. Honvéd SE—D. DEFOSZ Felszabadulási Kupa mérkőzést. A labdarúgók fél 4 órakor jelennek meg.

### A POSTÁS ÉS A PÜSPÖKLADANYI VSK

tartja kitűnő formáját. A tavaszi idényben még egyik csapat sem szenvedett vereséget. Szerdán egyébként a PVSK 4:0 arányban legyőzte a Balkányi ÁGDSE-t (Maximot, a Balkányi játékosát a II. féléld 44. percében kiállították), a Nyiregyházi Szabolcs Záhonyt, a Fehérgyarmati SZDSE Dombrádot, míg a Mándoki EPOSZ a Nagykállói EPOSZ-t 1:0 arányban győzte le. A D. Előre 4:2-re nyert Nyírmadán, a Postás 3:0 arányban az EPOSZ-Nánás ellen, míg a Dohánygyári Lendület és a Berettyóújfalui DSE 3:0-ra verte a Nyírbátori SZIT-et, illetve a Tiszalöki OMTÉ-t. A bajnoki tabella állása a következő:

1. Ny. Szabolcs	19 16 2 1	69:19	34
2. Pádány	19 14 1 4	45:23	29
3. D. Előre	19 11 2 6	50:42	24
4. D. Postás	19 9 3 7	48:24	21
5. Fehérgyarm.	19 8 4 7	32:34	20
6. Nagykálló	19 8 4 7	35:37	20
7. Mándok	19 8 3 8	34:33	19
8. Nyírmada	19 7 5 7	33:42	19
9. Nyírbátor	19 8 2 9	36:26	18
10. D. Lendület	19 6 4 9	44:44	16
11. Hajdúnánás	19 7 2 10	31:33	15
12. Tiszalök	19 5 5 9	27:39	13
13. Balkány	19 7 1 11	30:43	15
14. Bújfalú	19 6 2 11	31:32	14
15. Dombrád	19 6 1 12	28:47	13
16. Záhony	19 3 3 13	13:19	9

### A FELSZABADULÁSI KUPA E HETI FORDULÓJA

II. osztály: D. MEMOSZ II.—D. Egyetem II. — Barneval—D. Előre II. — D. Lokomotív III.—Meteor Népud. — Pénzügy—D. Postás II. — Dohánygyári Lendület II.—D. Meteor. — D. Honvéd II.—D. DEFOSZ.

Ifjúsági: D. Lendület—D. Lokomotív I. — Hajlítót Bútorgyár—D. MEMOSZ I. — D. Előre—D. Honvéd. — D. Postás—D. MEMOSZ II.

Alapfokú: Vénkert—D. MASZOVLET EPOSZ. — D. Egyetem—Vendéglátók. — Hirtlapterjesztők—Rendőrség. — Betű-Távírdaintézés. — Gázművek—Városháza. — D. Püfőháza—Cipőgyár. — Meteor MALLERD — MAV Forgalm. — Műkőgyár—D. Elektromos. — OTI—Városi kertészet.

Utőbörök: Esze Tamás—Vargakert. — Gyermekotthon I.—Gábor Aron. — Petőfi Sándor—Zalka Máté. — Gyermekotthon II.—Itunyadi János. SZIT-csoport: Gázgyári SZIT—Tanulóiskola. — Pénzügyi SZIT—Vargakerti SZIT.

Díjazás: Réval gimnázium—Gépipari. — Építőipari—Reál. gimn. — Közgazdasági—Mezőgazdas.

AZ ÉPÍTŐIPARI KOLLEGIUM birkozó együttese — szépségűn közönség előtt — 6:1 arányban verte meg az építőipari gimnázium csapatát. A győzelmeket Gombos B., Zana, Dell, Tóth, Pályka B. és Zöldesi, II. Kerékgyártó szerezték.

A REF. LICEUM 3000 méteres távon mezei futóverseny rendezett. Az újonckorú (30 induló) Rác, a II. osztályú versenyben (28 induló) Porcolab, az I. osztályú versenyben (28 induló) Hegedűs lett a győztes. Mind-egyik futó az MHK arany szinten belül futott.

ORCZFALVI ISTVÁN, a Soroksár edzője megvált egyesületétől. NAGY GOLARÁNYAL győztek a vendéglátóipari munkások. A Felszabadulási Kupa öszezsepcsapásai során a Vendéglátók együttese 7:1 arányban győzött a Hirtlapterjesztők ellen. Várkonyi vezette a mérkőzést, a gólokat Barbócz (3), Keesks (2), Barré és Kiss, ill. Kiss lőtték. Fülöp egy 11-est elhibázott.

### SZÍNHÁZ

MŰSOR: Szombaton délután fél 4: Szabad a pálya — Ifjúsági előadás. Szombaton este fél 8. Denevér — Csokonai-bérl. és Z. szelvé. bérl. Vasárnap délután fél 4: Denevér — Berletstűnet. Vasárnap este fél 8: Denevér — Sztaniszlavszkij-bérl. és Z. szelvé.

# APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

### Vidékiek

apróhirdetésüket be- küldhetik levélben, a közzétek az apróhirdetés árát postabélyegben kérjük beküldeni. Kézenap 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, SZÜNETKEZÉSEK, HA HOSSZAN AKARNAK UTAZNI, SOKAT AKARNAK SPOROLNI, UGY HÍVIAK SZABO LAJOS BERAUTOVÁLLALATOT, RAKOCZI 60. TEL. 38-02. Ny 159-9

ALLAS MŰSZAKI középiskolát végezt: fiatallembert alkalmazásba keresünk. „Szerelem” jelte 3

MEGBIZHATÓ minden szakszámot elsejere felve- zsek. Bessenyei-u. 4. 4267-4

LAKAS EGY vagy kétszobás lakást keresek költségmentes felméréssel központban. De- genfeld-tér 4. bútorüzlet. Ny 177-4

ÜZLET ÜZLETHELYISEG VASÁRU üzletetemet Csapó- utca 15. alól Csapó-u. 19. alá helyeztem át. Kosmos vaskereskedő. Ny 182-7

FODRASZÜZLET sürgős- sen átadó. Cím a kiadóban 4322-7

VETEL FESTMÉNYEKET — hi- bákat is — perzsaszőnye- get, régiséget veszek. Mű- keressék, Színházjáru- ban. Sz 1206-9

PUHA OLMOT VESZ ALFOLDI NYOMDA, BÓ- SZÖRMÉNYI-UT 6. 9

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilonként is. — Szatmár, Pest-u. 1. Hat- van-u. sarok. Ny 176-9

PING-PONG ASZTALT vennék, Darabos-u. 48. Ve- rébél. 4161-9

ELADO RUHAFELE SZÉP világos női ballon- kabát eladó. Doboz-u. 13. 4232-1

ELADO BÚTOR REKAMIEK, teleoldalúak récsosak, kékdámaszt szon- lonok ajándékárért sürgős- en eladók, Petterfia 56. Ny 163-11

ELADO konyhakredenc, keményfa ruhaszekrények, asztalok nagy tükör, élt- teltvas kályva, cserépkály- ha, villanymotoros svéd gyártmányú porszívógép Minimax, Nap-u. 4. Ny 179-11

ELADO sport gyermekko- csi. Ert. II. Rákóczi F. 2.

ELADO épület faanyag és ajtó. Szababudú 26.

ERTESEM a Magyar- Szovjet Társaság hajdúbo- szorményi tagját, hogy tagkönyvét átvehetik a Petőfi-házban egész nap.

ELADO egy ruhaszek- rény és többféle használt bútorok. Nánási-u. 51.

ELADO hengeres vető- gép. Félhold lucernát ke- resek bérlébe. Kossuth 5.

ELADO egy évig haszn- nált könnyű nagy szekér, esetleg 1 lovasért is elce- rélem. Szabadhajdú 19.

ELADO egy igásló, Mes- ter-u. 1.

ELADO egy 3 éves vem- hes üsző. Mester-u. 4.

IRÓGÉPET keresek 1-2 hónapi használatra. Rác- tanár, Veszprény 4.

ELADO VEGYES ELADO Szilassy János- utca 95. sz. ház.

KIADÓ 2 hold nagyzele- méri föld. Ert. Kassa 4.

OLCSÓN háló, konyha, sezlón, íróasztal, székek, asztal, kombináltsekrény, Széchenyi-u. 6. Klein. Ny 85-11

MODERN konyhabere- dezések, festett hálók, — gyermekágyak olcsón kap- hatók, Dégenfeld-tér 4. Bútorüzlet. Ny 178-11

JUTANYOSAN eladó egy hálószoba és másféle búto- rok, spór, zsákok. Boldog- falva 2. 4234-11

HÁLOBERENDEZÉS, könyveszekrény, tükör, szalongarnitúra, üzletberen- dezés asztalosnak feldolgo- zásra, kis Wertheim szek- rény eladó. Milkos-u. 5. Fűzőszalon. Sz 1246-11

IROASZTAL, amerikai rendszerű, eladó. Annyok Lajos, Hatvan-u. 1. szob- iroda, délelőtt 10-16 12-ig. 4271-11

RADIÓ RADIÓ: NANASSY TÓL Rádiójavítás: Nanássynál, Népradio 300 Ft. Villanyze- reles: Fiac-u. 87.

AUTO, MOTOR KEREKPÁR KEREKPÁR — jókar- ban lévő — csadok, veszek becsérték. Magoss György tér 11. Múszerez. Sz 1223-13

EGY 0.4 HP egyfázisú 110-220 voltos villanymo- tor eladó. Pacsirta 43. Ny 171-13

VARRÓGÉP VARRÓGÉPET, fejet, al- jait veszek; csillárk olcsón Horvátánál, Csapó-u. 41. Sz 1205-14

SÜLLYESZTŐS bobinos varrógép, jókarban jutá- nyosan eladó. Simonffy-u. 59. ajtó: 5. Sz 1219-14

CENTRÁLBÓBINOS Singer félszabó varrógép ol- csón eladó. Árpád-tér 18. Sz 1229-14

SÜLLYESZTŐS karika- hajós varrógép jutányosan eladó. Nógrádi Mátás-u. 15. szám. 4274-14

ELADO GEP, SZERSZAM IRÓGÉPET, számológépet sokzeresítőgépet javít el- ad és vesz Ludman, Plac- utca 42. az udvarban. Sz 1191-15

ELADO 0-20 mm-es lé- ceiket vágó villanymotoros körűrészt. Ifj. György Per- cenc, Poroszlai-út 53. 4239-15

ELADO TŰZHELY, kisebbek, nagyobbak új, javított, te- lüléssel legelőcsőben be- szerelhetők, használtat- vártom, rézűst, fűrdőkád eladó. Csapó-u. 93. Ny 158-17

SPARHELT, zománcos, nikkelezett, új eladó. Rá- kóczi-u. 18. 4272-17

GYERMEKKOCSI GYERMEK biciklit, há- romkerékűt olcsón vehet a készítőnél. Vendég-u. 50. Ny 138-18

MODERN gyermekkosz- kító állapotban kapha- tók, cserélhetők. Hutyadi- utca 111 Gyermekkoszt- veszek. Sz 1217-18

BONTÁSBÓL kikerült több ezer prima cseretégla kapható. Szepességi-tér 5. 4245-20

KÉT darab kirakatszek- rény, három méteres, desz- kaanyag, Tóthfalussy-tér 7. Ny 181-20

MOSÓTEKNŐ kapható Nyírinnél, Plac-u. 7. II. ud- varban. 4122-21

NAPONKÉNT 20 kg sűrű mosó, burgonyahéj el- adó. Magoss Gy.-tér 18/c. Érdeklődni mindennap a konyhán lehet. 4237-21

ELADO Szával Gyula- utcán szőlővel beültetett kertés, alapfűtést családi ház. Érdeklődni 25. szám alatt. 4261-24

HOMOKKERT, Berta 4. családi ház sürgősen eladó. Értekezni Békessy Béla 8. Nyulasnál. 4265-24

DIMITROV (Miklós) utca 5. számú ház — azonnal beköltözhető lakással — ol- csó áron eladó. Sz 1214-24

ELADO lakómenyes csa- ládi ház. Rakovszky 32. 4283-24

NYIL-U. 127. számú ház — egészben vagy felerész- ben — beköltözhető, eladó. Sz 1204-24

ELVESZETT AKI visszahozza elve- szett iratokat a nevemre, magas jutalomban része- sül. 4260-25

SZERDÁN d. u. Vágóhíd utca 7. szám alól elveszett egy 7 hetes mangolica ko- ca. Kérem a becsületét megtaláló, jutalom ellené- ben adja vissza. 4263-22

N É P L A P Politikai napilap Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: SANDOR LÁSZLO Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilin- szky-utca 1. Telefon: 42-9

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilin- szky-utca 1. Telefon: 30-0

Alföldi Nyomda NV Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Műsz. Ig.: Kovács Mihály

ELŐFIZETESI DIJ EGY HÓRA 11 FORINT

# BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

ELADO sport gyermekko- csi. Ert. II. Rákóczi F. 2.

ELADO épület faanyag és ajtó. Szababudú 26.

ERTESEM a Magyar- Szovjet Társaság hajdúbo- szorményi tagját, hogy tagkönyvét átvehetik a Petőfi-házban egész nap.

ELADO egy ruhaszek- rény és többféle használt bútorok. Nánási-u. 51.

ELADO hengeres vető- gép. Félhold lucernát ke- resek bérlébe. Kossuth 5.

ELADO egy évig haszn- nált könnyű nagy szekér, esetleg 1 lovasért is elce- rélem. Szabadhajdú 19.

ELADO egy igásló, Mes- ter-u. 1.

ELADO egy 3 éves vem- hes üsző. Mester-u. 4.

IRÓGÉPET keresek 1-2 hónapi használatra. Rác- tanár, Veszprény 4.

ELADO VEGYES ELADO Szilassy János- utca 95. sz. ház.

KIADÓ 2 hold nagyzele- méri föld. Ert. Kassa 4.

ELADO Bácsy-Zsilinszky 40. számú ház. Egy hasas telen.

ELADO egy ház, azon- nál beköltözésre. Érteke- zés: Bánság-tér 41.

ELADO Vörösmarty-u. 27. sz. ház. Ert. u.-ott.

KIADÓ a Réten 6 és 7 vékás föld. Vörösmarty 27.

ELADO Nagy Bocskayban fényvilas szőlő lakható paj- tával. Cím a kiadóban.

ELADO Áttila-u. 7. sz. ház. Értekezés ugyanott.

KIADÓ a Déli Lucer- NÁSBAN 5 vékás föld. Ér- tekezés: Temető-tér 41.

ELADO Mester-u. 22. sz. ház és négy mécsalaz.

SALGÓTARJÁN-U. 4. sz. ház eladó. Értekezés u.-ott

KIADÓ a Réten 7 hold föld, fele bevetve. Eladó egy fűderes taliga. Szabad- ság-u. 71.

ELADO Nagy Bocskayban I. dűlőn fényvilas szőlő felébe, vagy bérbe. Cím a kiadóban.

KIADÓ 2 hold nagyzele- méri föld. Értekezni Deb- receni-u. 14. 4253-24

## Makulatúra KAPHATÓ lapunk nyomdájában

PETROFOR szaksterző javítása felelősséggel, niba- sat megveszem v. jóra át- cserélem. Csap-u. 29. bádo- gosműhely. Ny 142-22

INGATLAN LONYAI-U. 10. sz. telek téglával és egyéb épülettel eladó. Ert. Faragó-u. 1. 4265-24

ELADO Szával Gyula- utcán szőlővel beültetett kertés, alapfűtést családi ház. Érdeklődni 25. szám alatt. 4261-24

HOMOKKERT, Berta 4. családi ház sürgősen eladó. Értekezni Békessy Béla 8. Nyulasnál. 4265-24

DIMITROV (Miklós) utca 5. számú ház — azonnal beköltözhető lakással — ol- csó áron eladó. Sz 1214-24

ELADO lakómenyes csa- ládi ház. Rakovszky 32. 4283-24

NYIL-U. 127. számú ház — egészben vagy felerész- ben — beköltözhető, eladó. Sz 1204-24

ELVESZETT AKI visszahozza elve- szett iratokat a nevemre, magas jutalomban része- sül. 4260-25

SZERDÁN d. u. Vágóhíd utca 7. szám alól elveszett egy 7 hetes mangolica ko- ca. Kérem a becsületét megtaláló, jutalom ellené- ben adja vissza. 4263-22

N É P L A P Politikai napilap Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: SANDOR LÁSZLO Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilin- szky-utca 1. Telefon: 42-9

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilin- szky-utca 1. Telefon: 30-0

Alföldi Nyomda NV Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Műsz. Ig.: Kovács Mihály

ELŐFIZETESI DIJ EGY HÓRA 11 FORINT

ELŐFIZETESI DIJ EGY HÓRA 11 FORINT